

## О встрече с американскими наблюдателями

21 декабря т.г. в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с американской делегацией во главе с директором Центра каспийской политики Э.Нифти. На встрече также участвовали бывший первый заместитель помощника госсекретаря США по энергетическим вопросам Р.Секута, а также главный редактор газеты «Washington Diplomat» В.Шибли.



Как заявил **директор Центра каспийской политики Э.Нифти**, сегодня в Узбекистане происходят глубокие и подлинно демократические преобразования, которые могут служить образцом для других стран региона Центральной Азии и Каспийского бассейна. Узбекистан сегодня выступает драйвером трансформационных процессов в обширном азиатском регионе, полностью изменил характер межгосударственных взаимоотношений в Центральной Азии и создал новую политическую атмосферу.

Усилия Узбекистана в этом направлении способствуют снятию напряженности, ликвидации торговых барьеров в регионе и повышению экономического благополучия стран Центральной Азии, что очень важно для самостоятельного экономического развития региона.



В свою очередь, карьерный дипломат, **бывший посол США в Азербайджане и проработавший долгие годы в должности торгового советника посольства США в ФРГ и Японии Р.Секута** подчеркнул, что политикоформирующие и экспертно-аналитические круги США приветствуют процессы реформ в Узбекистане. Последние достижения в области обеспечения прав человека и свободы СМИ являются подтверждением необратимости реформаторского курса Президента Узбекистана Ш.Мирзиёева. В этом контексте Р.Секута заявил, что в Вашингтоне есть полное понимание и поддержка реформаторских инициатив лидера Узбекистана.

Касаясь вопросов внешней политики, бывший первый заместитель помощника госсекретаря США по энергетическим вопросам Р.Секута отметил, что усилия Узбекистана по укреплению межгосударственных отношений в Центральной Азии способствуют развитию регионального взаимодействия в Евразии. В этом ключе важную роль приобретает фактор энергетики и транспортных коридоров. Р.Секута подчеркнул, что Узбекистан имеет все возможности для реализации в полном объеме собственного потенциала в данном направлении.

**Главный редактор журнала «Washington Diplomat» В.Шибли** отметил, что народ Узбекистана смотрит с надеждой на будущее и это является главным итогом реформ, осуществлённых в течение последних трёх лет. В Узбекистане реформы, осуществляемые в судебной-правовой системе, избирательном законодательстве, обеспечении фундаментальных прав и свобод граждан являются важными результатами преобразований, проводимых под руководством Президента Ш.Мирзиёева. У граждан Узбекистана возросло чувство сопричастности к осуществляемым реформам.

В заключении встречи американские гости выразили пожелания успешно провести предстоящие парламентские выборы в Узбекистане.

